Задача 1

1.1 Исходные данные

Построить циклограмму разноритмичного потока. Объект разбит на пять захваток, на которых работает 5 бригад. Определить время развертывания, свертывания, выпуска готовой продукции, организационных перерывов, общую продолжительность работ. Построить линейный график и график производства работ (исходные данные приведены в таблице (Таблица 1) приложения к методичке).

Таблица 1. Исходные данные к задаче №1.

	Вариант
	Ритм частных потоков

	15
	I
	II
	III
	IV
	V

	
	6
	8
	5
	9
	9


Решение:
	ОПМ
	м
	Рабочие дни

	
	
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65
	70
	75
	80
	85
	90
	95
	100

	
	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Рис. 1. Циклограмма разноритмичного потока.

Согласно циклограмме, общая продолжительность заданного разноритмичного потока составит 
[image: image1.wmf]Т

 = 85 дней.

Период развертывания 
[image: image2.wmf]t

 (продолжительность технологического цикла) – интервал времени между началом первого и завершающего процессов, выполняемых для выпуска продукции. В данном случае 
[image: image3.wmf]t

 = 76 дней.

Период свертывания – период времени между завершением первого и последнего процессов, необходимых для выпуска продукции. В данном случае, период свертывания составил 79 дней.

Период выпуска готовой продукции – промежуток времени между началом и концом завершающего процесса. В нашем случае, 
[image: image4.wmf]ВПГ

Т

 = 9 дней.

Поскольку поток разноритмичный, во избежание простоев в работе вводятся организационные перерывы: по 2 дня между первой и второй, второй и третьей работой, и по 3 дня между третьей и четвертой, четвертой и пятой работой.

Общая продолжительность работ 
[image: image5.wmf]о

Т

 = 15 дней.

Теперь на основании полученных данных построим линейный график (Рис. 2).

	ОПМ
	м
	Рабочие дни

	
	
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65
	70
	75
	80
	85
	90
	95
	100

	
	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Рис. 2. Линейный график.

В завершение задачи №1 построим график производства работ (Рис. 3). Принимая условно трудоемкость единицы каждого процесса равной 10 чел.-дн., получим, что трудоемкость работ 4 и 5 составит 90 чел.-дн., работы 1, 2, 3 соответственно 60 чел.-дн., 80 чел.-дн. и 50 чел.-дн.
	№ работ
	Трудоемкость
	Продолжительность
	Количество рабочих
	Рабочие дни

	
	
	
	
	5
	10
	15
	20
	25
	30
	35
	40
	45
	50
	55
	60
	65
	70
	75
	80
	85
	90
	95
	100

	1
	60
	6
	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	80
	8
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	50
	5
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	90
	9
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	90
	9
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Рис. 3. График производства работ.
Задача 2

2.1 Исходные данные.

Построить циклограмму неритмичного потока. Объект разбит на пять захваток, на которых работает 5 бригад. Определить время развертывания, свертывания, выпуска готовой продукции, организационных перерывов, общую продолжительность работ. Построить линейный график и график производства работ (исходные данные приведены в таблице (Таблица 2)).

Таблица 2. Исходные данные к задаче №2.

[image: image6.emf]
Решение:
Запишем исходные данные в более удобной форме (Таблица 3).

Таблица 3. Развертывание частных потоков по организационно-пространственным модулям

	Организационно-пространственные модули
	Номер частных потоков

	
	1
	2
	3
	4
	5

	I
	1
	2
	8
	1
	9

	II
	4
	4
	1
	1
	1

	III
	2
	1
	6
	4
	7

	IV
	1
	2
	3
	4
	5

	V
	7
	8
	2
	6
	4


Расчет неритмичного потока при помощи матрицы приведен на Рис. 4.

	
	
	Потоки 
	
	∑t j

	
	
	1
	2
	3
	4
	
	∑t j+∑t 0

	Изделия
	I
	0
	
	
	1
	
	
	3
	
	
	11
	
	
	12
	
	
	 

 21/21
 

	
	
	 
	1
	 
	0
	2
	 
	0
	8
	 
	0
	1
	 
	0
	9
	
	

	
	
	
	
	1
	
	
	3
	
	
	11
	
	
	12
	
	
	21
	

	
	II
	1
	
	
	5
	
	
	11
	
	
	12
	
	
	21
	
	
	 

 11/22

 

 

	
	
	 
	4
	 
	0
	4
	 
	3
	1
	 
	0
	1
	 
	8
	1
	
	

	
	
	 
	 
	5
	
	
	9
	
	
	12
	
	
	13
	
	
	22
	

	
	III
	5
	
	
	9
	
	
	12
	
	
	18
	
	 
	22
	
	
	 

 20/24

 



	
	
	 
	2
	 
	2
	1
	 
	2
	6
	 
	0
	4
	 
	0
	7
	
	

	
	
	 


	
	7
	
	
	10
	
	
	18
	
	
	22
	
	
	29
	

	
	IV
	7
	
	
	10
	
	
	18
	
	
	22
	
	
	29
	
	
	 

 15/27

 

 

	
	
	 
	1
	 
	2
	2
	 
	6
	3
	 
	1
	4
	 
	3
	5
	
	

	
	
	
	
	8
	
	
	12
	
	
	21
	
	
	26
	
	
	34
	

	
	5
	8
	
	
	12
	
	
	21
	
	
	26
	
	
	34
	
	
	27/36

	
	
	
	7
	
	3
	8
	
	1
	2
	
	3
	6
	
	2
	4
	
	

	
	
	
	
	15
	
	
	20
	
	
	23
	
	
	32
	
	
	38
	

	∑t j
	15
	17
	20
	16
	26
	C=94/130=0,72

	∑t 0
	7
	12
	4
	13
	
	


Рис. 4. Матрица расчета параметров неритмичного потока.

На основании проведенных расчетов построим циклограмму неритмичного потока (Рис. 5).

	ОПМ
	м
	
	Рабочие дни

	
	
	0
	3
	6
	9
	12
	15
	18
	21
	24
	27
	30
	33
	36
	39
	42
	45
	48
	51
	54
	57
	60

	
	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Рис. 5. Циклограмма неритмичного потока.

	ОПМ
	м
	Рабочие дни

	
	
	0
	3
	6
	9
	12
	15
	18
	21
	24
	27
	30
	33
	36
	39
	42
	45
	48
	51
	54
	57

	
	1
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	3
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Рис. 6. Линейный график неритмичного потока.
	№ работ
	Трудоемкость
	Продолжительность
	Количество рабочих
	Рабочие дни

	
	
	
	
	0
	3
	6
	9
	12
	15
	18
	21
	24
	27
	30
	33
	36
	39
	42
	45
	48
	51
	54
	57

	1
	150
	15
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	170
	17
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	3
	200
	20
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	160
	16
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	260
	26
	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Рис. 7. График производства работ неритмичного потока.

Согласно циклограмме, общая продолжительность заданного разноритмичного потока составит 
[image: image7.wmf]Т

 = 38 дней.

Период развертывания 
[image: image8.wmf]t

 = 12 дней.

Период свертывания составил 23 дня.

Период выпуска готовой продукции 
[image: image9.wmf]ВПГ

Т

 = 26 дней.

Задача 3

3.1 Исходные данные.

Определить параметры разноритмичного потока при помощи матрицы. Объект разбит на пять захваток на которых работает 5 бригад (исходные данные приведены в таблице (Таблица 4)).

Таблица 4. Исходные данные к задаче №3.

	Вариант
	Ритм частных потоков

	15
	I
	II
	III
	IV
	V

	
	6
	8
	5
	9
	9


3.2 Решение.

Запишем исходные данные в более удобной форме (Таблица 5).

Таблица 5. Развертывание частных потоков по организационно-пространственным модулям

	Организационно-пространственные модули
	Номер частных потоков

	
	1
	2
	3
	4
	5

	I
	6
	8
	5
	9
	9

	II
	6
	8
	5
	9
	9

	III
	6
	8
	5
	9
	9

	IV
	6
	8
	5
	9
	9

	V
	6
	8
	5
	9
	9


Расчет разноритмичного потока при помощи матрицы приведен на Рис. 8.

	
	
	Потоки 
	
	∑t j

	
	
	1
	2
	3
	4
	5
	∑t j+∑t 0

	Бригада
	I
	0
	 
	 
	6
	 
	 
	26
	 
	
	31
	 
	 
	40
	
	
	37/49

	
	
	 
	6
	 
	0
	8
	 
	12
	5
	 
	0
	9
	 
	0
	9
	
	

	
	
	 
	 
	6
	 
	 
	14
	 
	 
	31


	 
	 
	40
	
	
	49
	

	
	II
	6
	 
	 
	14
	 
	 
	31
	 
	 
	40
	 
	 
	49
	
	
	37/52

	
	
	 
	6
	 
	2
	8
	 
	9
	5
	 
	4
	9
	 
	0
	9
	
	

	
	
	 
	 
	12
	 
	 
	22


	 
	 
	36
	 
	 
	49
	
	
	58
	

	
	III
	12
	 
	 
	22
	 
	 
	36
	 
	 
	49
	 
	 
	58
	
	
	37/53

	
	
	 
	6
	 
	4
	8
	 
	6
	5
	 
	8
	9
	 
	0
	9
	
	

	
	
	 


	 
	18
	 
	 
	30
	 
	 
	41
	 
	 
	58
	
	
	67
	

	
	IV
	18
	 
	 
	30
	 
	
	41
	 
	 
	58
	 
	 
	67
	
	
	37/58

	
	
	 
	6
	 
	6
	8
	 
	3
	5
	 
	12
	9
	 
	0
	9
	
	

	
	
	 
	 
	24
	 
	 
	38
	 
	 
	46
	 
	 
	67
	
	
	76
	

	
	5
	24
	
	
	38
	
	
	46
	
	
	67
	
	
	76
	
	
	37/61

	
	
	
	6
	
	8
	8
	
	0
	5
	
	16
	9
	
	0
	9
	
	

	
	
	
	
	30
	
	
	46
	
	
	51
	
	
	76
	
	
	85
	

	∑t j
	30
	40
	25
	45
	45
	С=185/273=0,67

	∑t 0
	
	20
	30
	40
	0
	


Рис. 8. Матрица расчета параметров разноритмичного потока.

Задача 4

4.1 Исходные данные.

Определить параметры неритмичного потока при помощи матрицы, объект разбит на пять захваток на которых работает 5 бригад, (исходные данные приведены в таблице (Таблица 6)).

Таблица 6. Исходные данные к задаче №4.

	Вариант 15
	
	1
	2
	3
	4
	5

	
	1
	4
	8
	6
	4
	2

	
	2
	4
	5
	2
	3
	7

	
	3
	1
	1
	1
	2
	5

	
	4
	1
	2
	5
	7
	4

	
	5
	2
	3
	5
	6
	1


4.2 Решение.

Запишем исходные данные в более удобной форме (Таблица 7).

Таблица 7. Развертывание частных потоков по организационно-пространственным модулям

	Организационно-пространственные модули
	Номер частных потоков

	
	1
	2
	3
	4
	5

	I
	4
	8
	6
	4
	2

	II
	4
	5
	2
	3
	7

	III
	1
	1
	1
	2
	5

	IV
	1
	2
	5
	7
	4

	V
	2
	3
	5
	6
	1


Расчет неритмичного потока при помощи матрицы приведен на Рис. 9.

	
	
	Потоки 
	
	∑t j

	
	
	1
	2
	3
	4
	
	∑t j+∑t 0

	Изделия
	I
	0
	
	
	1
	
	
	3
	
	
	11
	
	
	12
	
	
	 

 21/21

 

	
	
	 
	1
	 
	0
	2
	 
	0
	8
	 
	0
	1
	 
	0
	9
	
	

	
	
	
	
	1
	
	
	3
	
	
	11
	
	
	12
	
	
	21
	

	
	II
	1
	
	
	5
	
	
	11
	
	
	12
	
	
	21
	
	
	 

 11/22

 

 

	
	
	 
	4
	 
	0
	4
	 
	3
	1
	 
	0
	1
	 
	8
	1
	
	

	
	
	 
	 
	5
	
	
	9
	
	
	12
	
	
	13
	
	
	22
	

	
	III
	5
	
	
	9
	
	
	12
	
	
	18
	
	 
	22
	
	
	 

 20/24

 



	
	
	 
	2
	 
	2
	1
	 
	2
	6
	 
	0
	4
	 
	0
	7
	
	

	
	
	 


	
	7
	
	
	10
	
	
	18
	
	
	22
	
	
	29
	

	
	IV
	7
	
	
	10
	
	
	18
	
	
	22
	
	
	29
	
	
	 

 15/27

 

 

	
	
	 
	1
	 
	2
	2
	 
	6
	3
	 
	1
	4
	 
	3
	5
	
	

	
	
	
	
	8
	
	
	12
	
	
	21
	
	
	26
	
	
	34
	

	
	5
	8
	
	
	12
	
	
	21
	
	
	26
	
	
	34
	
	
	27/36

	
	
	
	7
	
	3
	8
	
	1
	2
	
	3
	6
	
	2
	4
	
	

	
	
	
	
	15
	
	
	20
	
	
	23
	
	
	32
	
	
	38
	

	∑t j
	15
	17
	20
	16
	26
	C=94/130=0,72

	∑t 0
	7
	12
	4
	13
	
	


Рис. 9. Матрица расчета параметров разноритмичного потока.

Задача 5
5.1 Исходные данные.

Рассчитать параметры сетевого графика (Рис. 10 и Таблица 8) секторным методом, методом потенциалов и табличным методом.

[image: image10.png](&
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Рис. 10. Схема 1.

Таблица 8. Исходные данные к задаче №5.

	Вариант
	Шифр работ

	15
	1-2
	1-4
	3-5
	4-5
	2-6
	5-10
	6-8
	7-9
	8-11
	10-11

	
	6
	3
	5
	2
	11
	4
	2
	6
	8
	3


5.2 Решение.
Расчет сетевого графика секторным методом приведен на Рис. 11.

Расчет сетевого графика табличным методом приведен в таблице ниже ().

Таблица 9. Расчет сетевого графика.
	№

п.п.
	Номер

предшествующего

события
	Шифр

работы
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	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1
	0
	1-2
	6
	0
	6
	0
	6
	0
	0

	2
	0
	1-4
	3
	0
	3
	3
	6
	3
	3

	3
	1
	2-3
	0
	6
	6
	6
	6
	–
	–

	4
	1
	2-6
	11
	6
	17
	8
	19
	11
	11

	5
	1
	4-5
	2
	3
	5
	13
	15
	2
	2

	6
	2
	3-5
	5
	6
	11
	10
	15
	4
	4

	7
	2
	6-8
	2
	17
	19
	17
	19
	0
	0

	8
	2
	6-7
	0
	17
	17
	5
	5
	–
	–

	9
	3;4
	5-7
	0
	5
	5
	5
	5
	–
	–

	10
	3;4
	5-10
	10
	5
	15
	5
	15
	0
	0

	11
	5
	10-11
	3
	15
	18
	15
	18
	0
	0

	12
	5;6
	7-9
	6
	5
	11
	13
	19

	8
	8

	13
	7
	9-11
	0
	11
	11
	19
	19
	–
	–

	14
	6
	8-11
	8
	19
	27
	19
	27
	0
	0
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